



# 除了女主 这戏都好?

抗战剧《伪装者》热播刷爆朋友圈,女主角却从颜值到演技被网友疯狂吐槽

《伪装者》女主角程锦云(左)最近被网友频繁吐槽

与从前的雷剧不同,最近新播的抗战剧中出了不少口碑之作。近日现代快报报道的胡歌主演的《伪装者》绝对算得上叫好又叫座的抗战剧,剧情紧凑、逻辑严密,吸引了不少年轻观众。有意思的是,《伪装者》不仅频频成为微博微信热门话题,还创造了一个独特的收视现象——女主成为网友吐槽焦点。有网友坦言自己“完全不期待男女主角爱情线”,更有网友吐槽“女主角一出场就快进”。女主,你究竟是怎么了? 现代快报记者 郑文静

## 吐槽1 女主颜值低

原因:女配陪男主出生入死被观众视为“官配”,女主出场晚,不讨喜

《伪装者》的故事发生地是抗战时期的上海,汪伪政府、日本人、国民党军统和共产党特工四股势力纠缠在一起。明家众人的命运是剧中最主要线索——大姐明镜是红色资本家;大哥明楼表面身份是汪伪政府官员,深层身份是军统特工毒蛇,最本质身份却是共产党员;小弟明台(胡歌饰演)原本是无忧无虑的公子哥却被迫成为军统特工,后在大哥明楼、二哥(管家)明诚、未婚妻程锦云影响下加入共产党。

颜值,是《伪装者》一大亮点。男性角色中,胡歌、靳东、王凯出演的明家三兄弟分别是霸

道总裁款、忠犬暖男款、陌上少年款,总之帅你一脸。女性角色中,于曼丽是明台的军校同学,身世凄凉、长相清丽,陪明台出生入死,早已被观众视为官配情侣。没想到放了几集,突然出现一个女主角程锦云,让观众很难接受。

其实,程锦云并不像很多网友吐槽的那样颜值低,属于温婉端庄型长相,如果她早早出场陪在明台身边,观众最多惋惜一下女配“爱”不逢时。偏偏她出场晚,长得又不是艳压群芳,给观众造成“横刀夺爱”之感,自然不讨喜。



女配与男主是生死搭档



女配美得不要不要的,男主不爱



女主出现,男主爱得死去活来



女配为救男主牺牲了

## 吐槽2 女主太圣母

原因:女配又美又痴情却命运多舛,女主毫不费力就成人生大赢家,不讨喜

除了颜值,演技也是《伪装者》的出彩之处。纵观最近的朋友圈,这类热帖不在少数。“为胡歌看的剧,却爱上靳东”“有一种大哥叫明楼”“明楼和明诚 铜墙铁壁”“汪曼春真坏也真美”“支持明台和曼丽组成‘合历夫妇’!”“大姐明镜是弟控”……几乎剧中的主要角色都被网友夸了一遍。只有女主角程锦云遭到的吐槽远远多于称赞。网友对她不买账,称其“眼神空洞、演技不行以及自带百分百任务失败属性”。

记者发现,程锦云在剧中表情大多淡定,而“自带百分百任务失败属性”这一条则包含了:出任务失败被抓、去劳工营潜伏自曝身份、危急时刻非要去救满患连累队友牺牲……这种关键时刻掉链子的行为让观众很是无奈。

有观众不服气地表示,程锦云不是太圣母,而是太走运。掉链子有人替她兜着,还有男主倾心相护,毫不费力就成为人生大赢家。相比之下,女配于曼丽的一生实在太惨。

## 吐槽3 爱情太神速

原因:男女主角第一次见面就亲上了,再见面莫名其妙就爱上了,不讨喜

《伪装者》播出已近尾声,于曼丽这位悲情女配在剧中被开枪打死,其饰演者宋轶的相关消息也登上网友热搜榜。而王乐君饰演的女主角程锦云,事业恋爱“双丰收”,已经跟胡歌饰演的明台订婚。

男女主角的爱情进展之神速,也让不少观众“措手不及”。两人的恋爱经历犹如童话:第一步在火车上初遇“强吻生情”,第

第二步“互生情愫”,第三步就是表白拥吻;第四步相亲发现是对方;第五步就“订婚大典”了。没有挣扎、没有纠结、没有心酸、没有种种虐恋,爱情之顺利简直可以用难以置信形容。

对此,有网友质疑,原本,女主角的善良和坚强会像光明一样吸引着黑暗中的明台,但因为爱得太快,感觉“爱”也就被大大地淡化了。

## 红人馆

### 焦恩俊来宁爱心救助烧伤女研究生 谈保养称心态好最重要

9月21日,焦恩俊现身江苏施尔美整形美容医院15周年乔迁盛典,并和施尔美联合捐赠人民币15万元,用于救助面部烧伤的南京大学研究生小兰(化名),帮助她尽快接受整形修复手术,焕然一新找到合适的工作。现场,焦恩俊还向南京的影迷们分享了保持年轻态的秘密,除了良好的生活习惯,轻松的心态和必要的保养,才是抗衰老的有力武器。

有着“古装第一美男”之称的台湾影视巨星焦恩俊,1994年参演《七侠五义》,饰演展昭一角;1999年凭借《小李飞刀》李寻欢一角走红;2005年,其主演的古装神话剧《宝莲灯》还创下央视八套黄金时段的收视纪录。作为荧屏传奇人物,焦恩俊一出场就引得现场粉丝阵阵尖叫。一身黑色修身西装打扮的他,依旧保持着当年“小李飞刀”帅气的外形和健美的身姿,更是让大家见识到了一位青春依旧的“不老男神”。

据悉,焦恩俊此次来宁主要目的是为了捐助南大研究生小兰。

小兰是南京大学的一名研究生,一时不慎跌入火盆,导致面部严重烧伤受损。后经过努力,克服常人难以想象的困难上了大



学,还考上了研究生。即将毕业的她面临着巨大压力,疤痕牵拉导致鼻部歪斜、半边脸嘴角上翻、眼睛不能闭合等功能性和毁容性的问题,严重困扰着她。她一直希望能够尽快接受整形修复手术,可高昂的手术费用,对于她这个贫困家庭的孩子来说,无异于天文数字。9月初,在南京大学校友的帮助下,小兰联系上了施尔美整形医院。适逢施尔美乔迁盛典筹备期,当焦恩俊通过经纪人得知小兰的情况后,出于爱心,决定和施尔美联合捐助。对此,南京施尔美整形医院院长刘道功表示,医院将会给小兰做上、下脸疤痕松解植皮术,左侧嘴角歪斜疤痕松解植皮术,并承诺尽一切力量帮助其进行修复手术。 广雯

### 汪峰否认退出好声音:无中生有

近日,一则关于汪峰将退出下一季好声音的消息引发热议,据称汪峰工作室最近又有新动向,从下季开始汪峰将“再也不”担任中国好声音导师,并准备另起炉灶打造一个全新的“好声音”。

对此,汪峰的宣传总监回应称,“这简直就是生编乱造,胡说瞎扯,无中生有的事,荒谬之极。”否认了汪峰将退出好声音的谣言。 新浪

### 文化短波

#### 《九层妖塔》特效不输好莱坞

系列小说《鬼吹灯》拥有无数粉丝,由陆川执导、赵又廷、姚晨、李晨、唐嫣等主演的电影《鬼吹灯之九层妖塔》即将于本月30日全国公映。昨天,该片在新街口影城举行了媒体提前看片会,快报记者得以先睹为快。

本片对原著改编极大,原著中的胡八一、shirley杨分别被加上了羿族后人、鬼族后人的身份,他们探寻古墓、寻找九层妖塔是为了解开鬼族背负时代的诅咒。

令众多观众称道的是,这部电影的特效真的非常赞。片中,无论是九层妖塔,还是怪兽“火蝙蝠”“红吼”,都需要借助特效镜



头呈现。此前很多观众担心会出现“五毛钱”特效影响观影心情,看了才发现该片怪兽毛发毕现,动作逼真,绝不输好莱坞大片。

现代快报记者 沈梅

### 相关新闻

#### 为什么她演女一号? 导演坦言选中王乐君凭感觉

在《伪装者》这部剧中,台前幕后人员几乎延续了《琅琊榜》的原班人马,戏份颇重的程锦云却选择了与李雪导演仅有一面之缘的王乐君。

原来,《伪装者》选角期间,在某颁奖典礼后台,王乐君参演的《历史转折中的邓小平》与《北平无战事》获得同一奖项,准备领奖的时候,李雪导演看到一身白裙的王乐君默默站在角落一言不发,觉得那种感觉很像程锦云,就拍板定下了她。

在《伪装者》拍摄过半的时候,王乐君意外锁骨骨折,却坚持带伤回组拍摄,敬业精神亦受到胡歌力挺,胡歌在访问中说:“乐君是一个值得所有人尊敬的女孩……她的路会越走越远,越走越长。”

### 《嫦娥揽月》记述中国探月工程

月球探测是一个国家综合国力的体现。近日,一部名叫《嫦娥探月》的长篇报告文学由清华大学出版社出版。

《嫦娥揽月》书稿31万字,是我国首部展现“嫦娥”号探月卫星进行月球探测实验的文学作品。该书记述了中国探月工程从无到有,从落后到引起世界瞩目的过程,详细记载了“嫦娥一号”“嫦娥二号”“嫦娥三号”“玉兔”月球车的研制、发射、登月、探月的鲜为人知的过程;同时也是一部个人的成长历史,以中国探月工程总设计师吴伟仁从四川大巴山中

一个普通的生产队长成长为一名航天科学家为主线,描写了数代中国探月工程的科学家们为了国家强盛刻苦钻研的优秀事迹。作者陈新一改传统报告文学的枯燥乏味,将揭秘、探险、传奇、惊悚、励志、亲情、异星风情、科技预测等元素融入书中。

现代快报记者 郑文静